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Continuite
,

Desirebilità e Differenziabilita

1) ComTinté

8 : A) - (RY) -> 1122 (x0 , y0) t A Lim
(x , y) - xx-

,
yx1 y) = f(x 0 ,y)

Analogic per 8 : A (GIR) -> IR

lim f(x) = 5 f(x) = f(x) y = f(x)

lim f(x) = 10 y8
x- xot

x - X-

ter,=
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fin Helte. e

I

(x , y) = (0 , 0

Tim sen Sin sie e

x= fex2get,0)

E y = gein8 8 = [, 25)

Piche esiste finite ,
il limite delle funzione sole a

Poiché lin 8(x ,y)= 810,0) le funzione nom è
continue in 10, 01

.

(x, y) -> (0, 0)
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sa!" iee (x , y) = (0, 0)

(x , y) = (0,)

lim =Sim

c - 20, sot manit e
x= fe02fe[ , +0 Il limite esiste fimito e ode

E y = g(in 8 8 = [, 2) 0
.

Poiché lim 8(x , y) = 810, 0) = 0
,

x + y = g) (x , y) - (0, 0)

(x -x) + (y - ys) = g t funzione I continue in 10 , %)
.
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2) Derivabilite (Derivate Partiali)

8 : A( - RY) -> IR

(x , y) - z = f(x , y)
So esiste finito

↑
I

lim &(1-8(x0,y0)
= 2 (0 , yo

Deziorte parziale
h -> 0 h rispetto 2 X

En -fra 8 (x, Dezierte persiste
rispetto e y

Se esiste

finiTa
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Per l funzioni di due veriebili la deri abilite non

implice le continuitá .

DerivabilitE Continuit
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-empios

f(x , y) = ( x y
(x , y) + (0, 0

(x, y) = (0, 0)

lim 810+h , 03-810, 0 :lim = 0 = E (0 , 07
h - 0

lim f10 , 0 + k) - f(0 , 0) = lim =
0 = -
,
10,

k- 0 k

Le funzione è deziezbile in ( , 01 .



Gquadroblog

02

⑳( , y) = fx(x , y0) 1) = &( ..y

-(xx , y) = fy(x0 , y0)
Gradiente di 8 in (xo , yo)
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Deziorte direzionale

x = x + t
i

yr E 2 =2
= "Il= 1 27 = yo + ta

E = x +tv
%o

-----
-x

e

Se existe finito

lim 8 (xo+Tr , yo+fr)-8x0 ,yos1,
t -> o t

①

= = (i) =
*

=

- = Fr :(
11Ell



Gquadroblog

Esempio u

gr, = ( x
(x , y) = (0, 0)

I (x, y) = (0, 0)

= = (E , 2)
Svolgimento

Norme
I : E = ** = ⑮ = F=UniTarie ok

Tim(tt)-810 ,01- fim tra e
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fE
-lim 2+

2
+ 22 Sim &3

T- = t
=

5 2. 5
= I = bo,

3)Differenziabilit
z
= z + fx(xx , y)(x - xx) + fy(xx , y0)(y - y0)
-

·---Trto = f(x0 , y-)

40 yo + k
8

*-- y
Toth h⑧ - hkI ,

----

i↳-----------
Ak2

*

(0 + h
, yo + k)
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lin f(x + 2
, y0

+ k) - fx(x) , y)h - fy(x0 ,y)k - f(xx , y)
= 0(h , k) -> (0 , 0) RK

8165

Diff . bilite Desiorbilita

=> ContinuiTa
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Esempio

f(x , y = 3 -
(x , y) = (0 , 0)

I (x , y) = (0, e)

1) ConTinui Ta

Dim 9128 geins Il limite esiste

-co, y
=

gest -s =0 =>
e vale 0 =>

= I è continue in
10
, 07

2) Derivabilità
h

lim & (2 , 0 -8 (0 , %)
=

line 22
-o

=lim q = 0 = 28 x-
h = 0 h h = 0 h h - 0
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him 810 , K1-810 , 07
: lin

-

f =

0 = 18k

Poiches :
limiti esistono finiti , 8 è

derivabile
.

3) Differenziabilita
2

lim f(h , k) - 8x(0 ,0)h - 8y(0 , 0)K - 810 , 9)
= e

(h, k) - 10 , 07 Sk

lim T -

- - -
Dim

hk

(h , k) -> (0, 0) r
-

12 , k) - 10 ,0)
In !2) :

=

22+k

~

E
h = gex8 get ,d - im sine.

k = gein 8 b = [ , 2)

22 + k = ge
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~-Dim sesso sing
=
2018 sin 8

9-707 As

Piché il zicultato dipende da 8 , il limite non esiste =

=> I non I differenziabile in (0 , 0) .

--
Nell'ozigime non eriste il

piano Tangente
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Oss d

Ogni funzione è continue met proprio dominio .

8267

So 8 C(A) ,
cine se f i continue in A e le sue

deciante periali prime esistono e sono continue in A ,

I è differenziabile in A .

(Tesnema della differenziebilita To Tale)

f(x ,y) = e

+ 1

= Dem 8 =
IR"

DomfxeDomfr= /R
= =C (IRY
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Se 8 = C (A) ,
alloze :

(0 ,y = <184 , 9 , < = <(E) (s=
= fx(xx , y) -v + fy(xx , y0) -E

con

11 11 = 1
,
(x0 , 40) = A


